



M. HODDA (2022) Erratum and Corrigenda to recent papers on nematode classification, trends and trophic groups . *Zootaxa*, 5114: 1–451.

A list of errata and corrigenda for the recent papers published by Hodda on nematode classification, trends and trophic groups (Hodda 2022a, b, c) is presented.

Hodda (2022a)

- p2, line 16..... text “Evidence used” should be heading font
- p3, line 51..... references to 2021 should read 2022 so reads “(Hodda 2022a, b)”
- p26, line 46..... delete line Genus *Amblydorylaimus*
- p49, footnote 120, line 1 delete “).” after “2002” so reads “...2002). Authority...”
- p58, footnote 15, line 1 & 2 Text should flow on after “Raised to subfamily...” rather than new line
- p62, footnote 198, line 2 change “o” to “i” so reads “Epsilonematidae”
- p62, footnote 198, line 3 replace “Meyliidae” with “Greefiellinae”
- p94, footnote 296, line 1 delete “=g” so reads “subgenus”
- p105, footnote 363, line1 insert space so reads “...in Protostrongylidae...”
- p129, footnote 458, line 1 italicise “*Dipetalonema*”
- p135, footnote 466, line 1 delete period so reads “...Gnathostomatata (Skryabin...”
- p144, footnote 482, line 2 close up space in “cha racters” so reads “characters”
- p150, subfamily Meteterakinae..... authority should read “Inglis 1967”
- p150, tribe Meteterakini..... authority should read “Inglis 1967”
- p150, subtribe Meteterakinii authority should read “Inglis 1967”
- p154, footnote 505, line 1 in “...proiposed...” delete “i” so reads “...proposed...”
- p167, footnote 539, line 9 indent line beginning “Paramonov (1962)...” (i.e. new paragraph)
- p167, footnote 542, line 7 insert period after “...Shokoohi *et al.* 2018)” so reads “...2018.”
- p181, line 33..... delete “,” before superscript at end of line so reads “...species)
[superscript] 576”
- p185, footnote 582, line 1 Roman type “(1973)” rather than italic
- p187, endnotes, line 1 delete “i” so reads “. Included to aid...”
- p187, endnotes, line12 substitute “a” with “s” so “Namea” reads “Names”
- p192, reference Chilton *et al.* 2006..... insert comma after F.” and delete “k” so reads “...Chilton, F., Gasser,
R.B....”
- p194, reference Davies *et al.* 2015..... italicize “*Schistonchus*”
- p198, reference Heyns 1962b delete “I” and italicize so “sIerrata” reads “*serrata*”
- p198, reference Hodda 2021 delete 2 commas so “...from, 2001 to, 2020. *Zootaxa*...” reads “...from
2001 to 2020. *Zootaxa*, ...”
- p199, reference Holovachov & Bostrom 2018 delete 2nd “d” in “...Swedden...” so reads “...Sweden...”
- p200, reference Hunt 2002..... delete “I” in “quintuls” and italicise so reads “*quintus*”
- p200 insert reference Inglis 1967..... Inglis, W.G. (1967) The evolution, host relationships and classification
of the nematode superfamily Heterakoidea. *Bulletin of the British
Museum (Natural History) Zoology*, 15, 1-28.”
- p200, reference Inglis 1968..... change “fn 420 421” to “The geographical and evolutionary
relationships of Australian trichostrongyloid parasites and their hosts.
Journal of the Linnean Society of London Zoology, 47, 327–347.” and
delete “*Annales*...191”
- p200, reference Inglis 1969..... change “fn 134 137” to “Convergence in the structure of the head and
cuticle of *Euchromadora* species and apparently similar nematodes.
Bulletin of the British Museum (Natural History) Zoology, 17, 151–
204.” and delete “*Annales*...191”
- p200, reference Jairajpuri 1983..... italicise “*Campydora*”

- p200, reference Jairajpuri & Siddiqi 1964..... delete “I” and italicize so “NoIrdia” reads “*Nordia*”
- p203, reference Lomakin 1991 italicise “*Trudy Gel’mintologicheskoi Laboratorii*”
- p203, reference Loof & Zullini 2000..... delete “t” in “...positiont...” so reads “...position...”
- p211, reference Slos *et al.* 2018..... replace “d” in “od” with “f” so reads “Description of *Myolaimus*...”
- p212, reference Soetaert 1989..... insert “, K. (“, insert “)”, and delete “fn158” so reads “Soetaert, K. (1989) The genus...”
- p212, reference Sriwati *et al.* 2018 Italicise “*Ficus*”
- p215, reference Verocai *et al.* 2014..... italicise “*Varestrongylus alces*”
- p219 delete line *Amblydorylaimus* Qudsianematidae

Hodda (2022b)

- p290, line 22..... insert “a” so “systemtics” reads ...systematics...”

Hodda (2022c)

- p325, line 9..... delete “)” in “...Nadler 2006).)...” so reads “...2006). The ...”
- p325, dot point 2, line 5 insert “)” so reads “...final hosts).”
- p353..... delete one line *Amblidorylaimus*
- p354..... delete one line *Anatricosoma*
- p405..... delete one line *Mylodiscoides* and place one X in column mic—pierc and one X in column Pred—pierc
- p415..... delete one line *Paraheligmonelloides*
- p418..... delete one line *Parathelandros* and place one X in column para—vert—amphib and one X in column para—vert—rept
- p447, line Undescribed insert “Capillariinae” so reads “Undescribed Capillariinae”

References

- Hodda, M. (2022a) Phylum Nematoda: a classification, catalogue and index of valid genera, with a census of valid species. *Zootaxa*, 5114 (1), 001–289.
<https://doi.org/10.11646/zootaxa.5114.1.1>
- Hodda, M. (2022) Phylum Nematoda: trends in species descriptions, the documentation of diversity, systematics, and the species concept. *Zootaxa*, 5114 (1), 290–317.
<https://doi.org/10.11646/zootaxa.5114.1.2>
- Hodda, M. (2022c) Phylum Nematoda: feeding habits for all valid genera using a new, universal scheme encompassing the entire phylum, with descriptions of morphological characteristics of the stoma, a key, and discussion of the evidence for trophic relationships. *Zootaxa*, 5114 (1), 318–451.
<https://doi.org/10.11646/zootaxa.5114.1.3>